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SİRKÜLER NO :  2002/18 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 

I- Asgari Ücret 250.875.000.-TL Olarak Belirlendi. 
 

28.06.2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2002/2 sayılı Karara göre asgari ücret 1 
Temmuz 2002 tarihinden geçerli olmak üzere aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 

 
           Aylık       Günlük   
16 Yaşından Büyüklerde  250.875.000.-TL 8.362.500.-TL 
16 Yaşından Küçüklerde  213.210.000.-TL 7.107.000.-TL  
 
A- SSK Primine Esas Taban ve Tavan Ücretler  
 
2002/12 sayılı sirkülerimizde belirtildiği gibi 01.07.2002 – 31.03.2003 tarihleri arasında 

uygulanacak sigorta primine esas tutarın alt ve üst sınırları aşağıdaki gibidir.  
 
            Aylık       Günlük    
Taban Ücret      327.583.290.-TL 10.919.443.-TL 
Tavan Ücret    1.637.916.450.-TL 54.597.215.-TL 
 
B- Asgari Ücretlinin İşverene Maliyeti  

 
1 Temmuz 2002 tarihinden itibaren bir asgari ücretlinin işverene maliyeti ve asgari ücretlinin 

eline geçecek net ücret aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.    
 
1- Brüt Ücret      250.875.000.- 

- Sigorta Primi %14  35.122.500.-  
- İşsizlik Sigortası Primi %1   2.508.750.- 
- Gelir Vergisi %15  27.486.563.- 
- Damga Vergisi  %06    1.505.250.- 

2- Kesintiler Toplamı    66.623.063.- 
3- Ele Geçen Net Ücret (1-2)   184.251.937.- 
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Asgari Ücretlinin İşverene Maliyeti  
 
Brüt Ücret     250.875.000.- 
-SSK İşveren Payı      63.878.741.- 
 (327.583.290. x %19,5)   
-İşsizlik Sigortası İşveren Payı       6.551.666.- 
 (327.583.290. x %2) 
-SSK Taban Ücret Prim Farkı      10.739.161.- 
 (76.708.290. x %14) 
-SSK Taban Ücret İşsizlik Primi Fark         767.083.- 
 (76.708.290. x%1) 
İşverene Maliyeti    332.811.651.- 
 
Buna göre asgari ücretlinin maliyetinin %55,3 işçiye, %44,7’si Devlete (vergi dairesi ve SSK 

Genel Müdürlüğüne) ödenecektir.  
 
II- Sahte Fatura Kullanımında Cumhuriyet Savcılığına Suç Duyurusunda 

Bulunulması ve Üç Kat Ceza Kesilmesinde Faturanın Bilerek Kullanıldığının 
Tespiti Gerekir.  

 
18 Haziran 2002 günlü Resmi Gazetede yayımlanan 306 no’lu Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliğinde yapılan açıklamaya göre vergi inceleme elemanları sahte veya muhteviyatı itibariyle 
yanıltıcı belge kullanımında faturanın bilerek kullanılıp kullanılmadığı konusunda gerekli araştırmayı 
yaptıktan sonra faturanın bilerek kullanıldığı kanaatine vardıkları taktirde Cumhuriyet Başsavcılığına 
suç duyurusunda bulunacaklar ve kayba uğratılan verginin üç katı tutarında ceza kesilecektir.  

 
 Sahte faturanın bilerek kullanılmadığı kanaatine varılması halinde vergi kaybı söz konusu ise 

vergi cezası kayba uğratılan verginin bir katı (vergi ziyaı cezası) olarak kesilecek ve Cumhuriyet 
Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulunulmayacaktır.  

 
III- Şirketlerin Sermayesine İlave Edilen Kayıt Dışı Kazançlarda “Nerden Buldun?” 

Denilemeyecek 
 

22 Haziran 2002 tarih ve 24793 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4761 sayılı Kanun ile Gelir 
Vergisi Kanunu’na eklenen Geçici 60.madde hükmüne göre;   

 
“Mevcut veya yeni kurulacak olan sermaye şirketlerine, ayni veya nakdi sermaye olarak 

konulan değerlerden hareketle; herhangi bir vergi incelemesi veya tarhiyat (Vergi Usul Kanunu’nun 
30 ncu maddesinin ikinci fıkrasının 7 numaralı bendi dahil) yapılamaz. Bu hükmün uygulanabilmesi 
için 31.12.2002 tarihine kadar ; mevcut sermaye şirketlerinde sermaye artırımı işlemlerinin, yeni 
kurulacak şirketlerde şirket kuruluşunun tamamlanması ve sermaye olarak konan değerlerin şirket 
aktifine girmiş olması şarttır.” 
 
 Buna göre 31.12.2002 tarihine kadar kurulmuş veya kurulacak şirket sermayesine ilave 
edilecek nakdi ve ayni varlıklar için vergi incelemesi yapılamayacaktır. Şirket ortaklarının şirket 
sermayelerine koyacakları paralar hakkında vergi kanunları yönünden söz konusu paranın vergisi 
ödenmiş para olup olmadığı sorulmayacaktır. Bu nedenle şirketlere borç verilen paraların 31.12.2002 
tarihine kadar sermayeye ilave edilmesinde yarar bulunmaktadır.  
 
 Saygılarımızla.  
        KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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